

LA TARDE

AÑO XXII

DE LORCA

N.º 5.829

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN:

LUNES 7 JULIO 1930

Tejidos artísticos estilo antiguo CASA - PERIAGO

CHARCO 14.-LORCA

Esta casa anuncia al público en general no deje de visitar la Exposición de trabajos a mano en estambre, lana y seda que ha instalado en su domicilio Calle del Charco número 14 (Barrio de San Cristobal) donde se podrán apreciar infinidad de modelos hechos con el más refinado gusto, en alfombras, portiers, colchas para cama turca, cojines, cubre pianos, cortinas, tapetes, caminos de mesa, tejidos para tapicerías y zócalos, así como todo detalle que precise para decorado de habitaciones.

Nuevos horizontes

Calma en los espíritus

La Asamblea de catedráticos de Instituto ha terminado sus sesiones aprobando las bases que han dado origen los dictámenes del Consejo de Instrucción Pública sobre el nuevo proyecto de reforma de la Enseñanza secundaria.

Nos parece muy bien que los señores catedráticos, soliviantados al conocer esos dictámenes se hayan reunido más que aprisa para deliberar sobre el arduo problema y formular las bases con las que pretenden contrarrestar el criterio expuesto por los sabios consejeros de Instrucción Pública en los dictámenes de referencia.

El Gobierno compuesto de hombres de altura y experimentados, contaba con el efecto que habían de producir los susodichos dictámenes; supuso por lo tanto cual sería la actitud de ese Centro docente, y, respetuoso con todas las opiniones—como lo estuvo también con las que emitiera el señor Sánchez Guerra en su ya olvidado discurso—, toleró la Asamblea, no molestó con intervenciones políticas a los dignos licenciados y doctores en Ciencias y Letras, y persistiendo en la liberal conducta que viene observando, es seguro que acogerá a la comisión las bases que presente, con afectuosa solicitud. Si los asambleístas suponen otra cosa, están equi-

vocados. El Gobierno, firme en su propósito de conducirnos con paso lento y seguro hacia la normalidad constitucional, cada día avanza más en ese terreno. De ello debe estar ya percatado hasta el menos observador.

Ahora bien; está justificada la alarma de los catedráticos de Instituto?

Aun cuando ya hemos dicho que no nos parece mal la conducta de los mismos, reflexionando sobre el origen de esta actitud, entendemos que no está del todo justificada. Hay un positivo exceso de susceptibilidad en estos buenos señores. A nuestro juicio la cosa no es para tanto.

El Gobierno del Sr. Berenguer viene procediendo en todo con una medida tan envidiable, que van a terminar cuantos lo constituyen por ganar el dictado de beneméritos de la Patria. ¡Qué gestión la que vienen haciendo los Consejeros de la Corona! ¡Con qué tacto tan exquisito van convenciendo a los irreflexivos rebeldes de los errores en que incurren! Despotricó Sánchez Guerra cuanto le vino en gana; le dejaron decir seguros de que el tiempo que es el mejor sedante, calmaría los irritados nervios del probo y consecuente dinástico al que si la debilidad de la senectud le hizo pecar de ingrato, su sincero arrepentimiento le hace acreedor al más

generoso perdon. Reconoce sus yerros y la oveja descariada vuelve al redil, y con él sus fieles amigos como corderos sumisos. El Duque de Xauen, sino el General Berenguer, puede contar con ellos; serán fuertes puntales de lo que pretendieron derribar.

El bueno de don Mignel vegeta en su Salamanca, repitiendo a sus amados discípulos la célebre frase de Fray Luis de León: «Decíamos ayer... ¿Quién duda que el reposo y la tranquilidad es lo que más falta hace al respetable anciano?»

Quizá a esta fecha, don Melquiades va plasmando en su privilegiado cerebro la idea de que es poco menos que una insensatez insistir en lo de las Cortes Constituyentes.

La figura ya casi venerable del simpático Alba que creíamos empujada, casi anulada, va surgiendo de nuevo. Tendrá la incondicional ayuda de las izquierdas a medida que éstas vayan reflexionando.

Vemos con la consiguiente satisfacción, dibujarse el rosado porvenir de una España nueva con los Alba, los Cierva, los García Prieto, los Sánchez Guerra, los Romanones esa pléyade de hombres ilustres tan injustamente postergados por la Dictadura.

¿El bloque constitucional? ¿Las responsabilidades? ¿África? ¿Monte Arrul? ¿Los republicanos? ¿Los socialistas? ¡Calma, señores, calma y reflexión! Dejémonos de insensateces. Cesaron las huelgas. Los obreros se entregan a las dulcedumbres del trabajo. La Unión General de Trabajadores, se ha lavado las manos. España está tranquila...

Confiamos en que el tiempo, calmará también las inquietudes de los catedráticos de Instituto, y les hará comprender que una mal entendida susceptibilidad les ocultó los indiscutibles aciertos que encierran los dictámenes del sabio Consejo de Instrucción pública.

Que Dios y el tiempo lo hagan, para bien de la enseñanza secundaria. Amén.

JUAN DEL PUEBLO

CHARLAS AL SOL

Un país inexistente

Un hombre de ciencia que viene del extranjero, donde ha desempeñado importante misión, me dice:

—Es curioso lo que sucede allí. Habla uno por su cuenta, simplemente como un español especializado en

tal o cual disciplina y se le oye con atención, se le discute seriamente y se le concede toda la importancia que pueda tener. No hay quien dude que un español puede valer tanto como un francés un inglés o un alemán. Pero no habla uno por su cuenta, sino en nombre de su país, y en todas las miradas se pinta la confusión. Como si preguntaran:—¿Cómo es España? ¿Qué es España? ¿Es de verdad una cosa concreta? ¿Es posible que usted, un hombre como nosotros, un hombre que piensa y habla, un organismo palpable, proceda de un país imaginario? Porque si es cierto que existe España, ¿cómo es que no la sentimos vivir?

—¿Y qué contestaba usted—interrumpo— a esas preguntas de los ojos que aunque mudas merecían contestación?

—Intentaba contestar. Ponía el pensamiento en mi país y, a mi vez, me sentía confuso y desorientado. Se me venían a los labios definiciones del pasado: «España es el país que descubrió América». O definiciones proféticas: «España será en lo porvenir un pueblo glorioso». Pero no encontraba una fórmula para dar la sensación de lo que es el presente, ni siquiera para convencer a aquellos señores de que entre nosotros existe el presente.

Acabo de regresar, inquiero, y na die sabe contestarme. En todas las miradas nacionales leo el mismo estupor que en las extranjeras. Me dicen que durante mi ausencia ha habido huelgas revolucionarias. Pregunto si republicanas o socialistas, y me dicen que no; que, según se dice, reaccionarias. Me declaro incapaz de comprender. —Pero— insisto — habrá novedades políticas.

—Como novedades, Romanones, Alba, García Prieto... Por fin, me entero de que otra vez ha surgido el problema de la enseñanza. ¡Ah, vamos! ¡Al fin! Una inquietud espiritual, una señal de vida. Por ahí está lo que buscamos. —No, no— me dicen—. ¿Recuerda usted que hubo una sublevación general de estudiantes y catedráticos porque se había dado un cierto privilegio universitario a dos órdenes religiosos? Pues ahora se quiere entregar la segunda Enseñanza a todas las órdenes religiosas. Pero esto no lo hacen el Gobierno ni los reaccionarios. Lo hacen los liberales.

Ya ve usted que España no es más que el sueño de una imaginación enferma. Que España no existe. Porque sí existe y es esto...

HELIOFILO

De «El Sol», de Madrid.

ULTIMAS NOTICIAS

El estado de las huelgas planteadas en España

Telegramas remitidos ayer y hoy respectivamente, por el Gobernador civil a Alcalde de Lorca:

«Ministro Gobernación comunicó este Gobierno lo siguiente: Las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España. En Barcelona continúan en igual estado las huelgas de Mataró e Igualada. En Gerona se ultiman preparativos para que puedan reanudarse trabajos en ferrocarril Riva-Nuria, el próximo lunes.

En Granada continúa igual estado huelga mineros Alquífe. En Murcia y Navarra las que hay planteadas. En Tarragona estacionada huelga ladrilleros de Reus. En Vizcaya continúa en igual estado huelga obreros ramo construcción y de traida aguas Orduña a Bilbao.»

Recibido a las 13 de hoy:

«Ministro Gobernación comunicó este Gobierno lo siguiente: Noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España. En Gerona se ha llegado a un acuerdo entre patronos y obreros huelguistas del Ferrocarril Rivas-Nuria, reanudándose trabajo hoy lunes.

En Granada huelga Alquífe sigue igual estado como asimismo las de Rastrilleros. Las de esparteros en Aguilas, Cieza y Calasparra. En Navarra la de Vera de Bidasoa. En Tarragona la de ladrilleros de Reus continúa estacionada.»

La educación pública, la privada y la doméstica

(DE NUESTRA COLABORACION)

La educación, por el número de los educandos, puede ser individual y colectiva. La educación, individual tiene su asiento en el hogar, y por esto se llama también educación doméstica.

El primer lugar de educación es la familia, pues el niño pertenece a ella antes que a nadie. Siendo la casta paterna no solo el lugar primero, sino también el más importante, pues aún en la edad escolar no deja el niño de sentir sus efectos.

La educación, dice Herbert, es misión de la familia; de ella procede y a ella vuelve con la mayor frecuencia. La característica principal de la familia es la unidad y concentración, que son dos de las principales exigencias que se plantean en la educación.

Ante todo, es la familia la que ha de cuidar de la buena alimentación

Gran Sastrería y Pañería

DE

MIGUEL CANTOS CARO

Temporada de Primavera y Verano de 1930

El dueño de este importante y acreditado establecimiento, respondiendo a las continuas deferencias de que viene siendo objeto, tanto por parte de su numerosa clientela de Lorca y fuera como del público en general, pone en conocimiento de los mismos que ha recibido un magnífico y valioso surtido en géneros de

Estambre, Tropical, fresco, Vicuña
Australia, y Muselina

y otros, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, con destino a la confección de trajes a la medida para las estaciones de Primavera y Verano.

Lujo, esmero, elegancia y economía

57, Canalejas, 57

LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA